
Русский язык     2 класс 

Учитель: Пыко Елена Михайловна 

Тема: Большая буква в словах 

Задачи:  

- планируется, что к концу урока учащиеся будут уметь писать  большую 

букву в словах; 

- способствовать развитию орфографической зоркости; речи учащихся; 

расширению их словарного запаса; совершенствованию навыка 

каллиграфического письма;  

- содействовать воспитанию внимательности, трудолюбия, чувства 

взаимопомощи 

                                            Ход урока 

I. Орг. момент 

Прозвенел уже звонок 

Начинается урок 

Всё ль на месте,  

Всё ль в порядке, 

Ручка, книжка и тетрадка? 

Все ли правильно сидят? 

Все ль внимательно глядят? 

Чистописание 

М   ММ   Мм   МмМ 

Миша Морозов не боится морозов. 

Найдите одинаковые по звуковому составу слова и объясните написание 

большой буквы. 

  Орфографическая разминка 

Научиться правильно читать скороговорку. 

Было весело на горке  

(С, с)аше, (М, м)аше и (Е, е)горке. 

А (П, п)олина не каталась, 

В снег упасть она боялась. 

 

II.  Закрепление изученного   материала 

1. Коллективная работа 

 Дополните предложения 



1. Жалобно мяукал котёнок …   .   ( Пушок) 

2. Дети читали стихи …  . (Сергея Михалкова) 

3. Таня любит кормить корову …   . ( Берёзку) 

4.У меня дома живёт попугай …  .( Кеша) 

Слова для справки:  Кеша, Сергей Михалков, Пушок, Берёзка 

 

По одному предложению записать по группам  

 

2. Работа в паре  (карточки) 

Запишите, раскрывая скобки 

      (Г, г)ород (Г, г)родно, (Р, р)ека (С, с)вислочь, (О, о)зеро (Н, н)арочь, 

(Д, д)еревня (К, к) аменка, (С, с)обака (Ш, ш) арик, курочка 

 ( Х, х) охлатка 

 

Физкультминутка 
3.Работа в группах 

Группа 1 

Вставить пропущенные буквы . Подчеркнуть большую букву в словах 

 

     Были у бабушки Светы ..орова ..огуля, ..обака ..айка и ..ошка ..урка. 

..огуля молоко давала, ..айка дом стерегла, ..урка мышей ловила.  

 

Группа 2 

Зачеркнуть ненужную букву.  

 

Приехали в (Г, г)ород (Г, г)омель; 

родился в (Д, д)еревне (Н, н)изок; 

назвали (К, к)оттенка (Р, р)ыжиком; 

отдыхали на (О, о)зере (С, с) витязь; 

узнай у (М, м)аши (К,к)асабуцкой; 

покормила (К, к)урочку (Г, г)оворушку; 

поселились на (Б, б)ерегу (Д, д)непра. 

 

Группа 3 

Найти и исправить ошибки 

                                 Детский сад в зоопарке 



    Весной в зоопарке появились новые жители. Забавный медвежонок 

топик сразу подружился с обезьянкой чикой. Едят из одной миски 

тигрёнок акбар и волчонок пик. Бельчонок рыжик весело скачет по 

площадке.  А  львёнок кинг ловит его пушистый хвост. 

 

 

 

Группа 4 

Вставить пропущенные буквы 

   Гриб  ..ыжик -  котёнок  ..ыжик, цветы   ..омашки – деревня   ..омашки, 

..ерёзовая улица –   ..ерёзовая роща, месяц  ..арт  - девочка  арта, город  

..рёл – птица  ..рёл. 

  

Тест  

Выберите слова, которые пишутся с большой буквы 

 

             (Р, р)ека                                      (Д, д)вина 

            

             (Б, б)рест                                     (У,у)лица 

             

            ( П, п)ушкин                                 (Б, б)еларусь 

 

             (Щ, щ)енок                                 (У,у)стинья 

 

             (Д, д)аша                                     (Н, н)арочь 

 

( УМНИЧКА) 

 

IV. Итог. Рефлексия 

Урок для меня был: 

1) познавательным… 

2) интересным… 

3) скучным … 

Как вы себя сегодня чувствовали на уроке? Какое у вас настроение? 

 

Д/з раскрасить картинку 



 

 

 

 

 

 


